

冒充“北京地铁大爷女儿” 无底线博流量严惩不贷

本报评论员 宋学敏

近日，“北京地铁大爷女儿含泪发声”等多个相关视频在网上传播，引发广泛关注。7月6日，广东省清远市英德市公安局发布通报：经查，叶某某于6月24日在北京地铁10号线列车上因扰乱乘车秩序被警方行政拘留。近日，网民张某敏（女，25岁，广东英德人）为蹭事件热度、博取流量，经预谋策划，由其本人冒充叶某某女儿并通过视频编辑软件变老特效冒充叶某某妻子，由其父亲张某勇（54岁，广东英德人）冒充叶某某，录制多个视频相继在网上发声，对叶某某扰乱乘车秩序事实歪曲解读、“申辩喊冤”，公然挑战公序良俗，严重扰乱网络秩序。目前，张某敏、张某勇因涉嫌寻衅滋

事已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

话说“北京地铁大爷拐杖袭扰女子被拘”事件，本就够令人错愕和闹心的。这位大爷执意让女乘客让座，女子不肯。按说人家坐的又不是“爱心专座”，主动让座是情分，不愿让座是本分，岂有倚老卖老、要挟他人让座的道理？更令人气愤的是，这位大爷为老不尊公然耍流氓，先用拐杖袭扰女子腿、脚，随后用手推搡，还叫嚣“我们到派出所去，你说我骚扰啊”。事情闹大，警方介入，对其予以行政拘留，也算遂了这位大爷的心愿。事件至此本以为了结，谁料，还有幺蛾子。几天后，网络上出现了疑似这位大爷的视频，他竟在镜头前大言不惭地宣称“我何错之有？”另有一女子声称是叶某某的女儿，含泪发声称父亲

这么大年纪了，不应因这么小的事情被关进拘留所7天。“你们知道这7天我们一家是怎么过来的吗？就因为一个座位，这么一件小事，父亲这么大年纪了，有必要这么对他吗？”此外，还有叶某某的老伴“现身说法”，哭穷卖惨。

本以为北京地铁大爷被拘留几天，能洗心革面痛改前非，最起码夹着尾巴做人，没成想，出来后继续作妖，女儿和老伴不仅不嫌寒碜，反而出来发声，三观同样炸裂，真不愧是一家子，合伙挑战公序良俗。一时舆论哗然。令人大跌眼镜的是，这一家子竟然是别有用心的人冒充的，更奇葩的是连特效软件都用上了。挑衅公众，耍弄公众，行为更加恶劣，北京地铁大爷只是被行政拘留，广东省英德市这父女俩是被刑

事拘留，完全是咎由自取、罪有应得。网友拍手称快，对此等无底线博流量的行径，纷纷表示鄙视和谴责。冒充别人博眼球是不是有啥大病？其实，热点事件，冒充当事人或当事人亲属出来发声博流量的现象不少见，此前也有被警方处理的。最近比较著名的“胖猫事件”，就有人假冒反串。为了流量无所不用其极，颠覆认知，制造对立，兴风作浪。而网络不是法外之地，对于借热点事件博眼球、蹭流量，歪曲事实，编造传播虚假信息等违法犯罪行为，公安机关将坚决依法严厉打击，严惩不贷。而平台不核实认证，放任博流量的操作，也必须依法依规整治。

事出反常必有妖，网友还是要提高警惕，擦亮双眼，减少信息过载，尽量避免被人误导。

镜界



世界最大湿地 遭遇严重火灾

7月5日，在巴西南马托格罗索州潘塔纳尔湿地，一架飞机参与灭火行动。世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾，破坏面积创有记录以来新高。潘塔纳尔湿地是地球上生物最丰富的地区之一，拥有4700多种动植物物种。

新华社发

巴以冲突

以军空袭联合国学校

以色列国防军6日发表声明，证实当天早些时候对加沙地带一所联合国学校进行了空袭。声明说，根据情报，加沙地带中部一所联合国学校被哈马斯武装人员用作藏身之处和指挥中心，以军6日对学校内的“恐怖分子”展开空袭。在对该校进行空袭前，以军采取了“多项措施”以减轻对平民的伤害。哈马斯发表声明说，以色列军队的空袭导致至少16人死亡，另有超过75人受伤。

据新华社电

奇闻

雪豹“吃播”

甘肃尕斯库勒国家级自然保护区管护中心工作人员近日在整理今年前两季度的红外相机监测画面时，发现了一只雪豹“吃播”的罕见画面。据悉，红外相机监测画面拍摄于2024年4月12日，画面中出现的雪豹脸部带伤，嘴里叼着捕获的马麝，“红外相机清晰地拍摄到了雪豹进餐、打盹、休息、离开的全过程，十分罕见”。

据新华社电

河马也能“飞”

能想象笨拙的河马四蹄腾空的样子吗？英国研究人员报告说，河马跑得最快时，能够做到四蹄均离开地面，且能保持“较长”时间。研究人员收集了32只河马共169个运动周期的视频，首次发现，跑得最快的河马能做到四蹄同时离地。虽然离地高度不高，但在一个步幅周期内能坚持约0.3秒，占整个步幅周期的15%左右。

据新华社电

取消“抱考拉”活动

从7月起，为更好保护考拉，昆士兰州首府布里斯班的隆派恩考拉保护区宣布取消“抱考拉”活动。隆派恩考拉保护区号称全球首个考拉保护区。该保护区经理说，取消“抱考拉”活动是响应游客呼声，很高兴看到越来越多的游客愿意仅仅近距离观察它们，让它们在自己的空间里吃、睡和放松。澳大利亚各地考拉保护政策不尽相同。在昆士兰州，“抱考拉”仍被允许。不过，该州政府制定了考拉“工作”日程表，如一只考拉不得连续“工作”3天，每天“工作”时间不能超过30分钟，每周总计不得超过180分钟等。

据新华社电

国际

拜登被“泼冷水”

离2024年美国总统选举投票只剩四个月，但越来越多民主党人及其支持者给民主党籍总统拜登“泼冷水”，呼吁他主动退出竞选连任。拜登与竞选对手、共和党籍前总统特朗普6月27日举行首场电视辩论，拜登的表现民主党内外广受“恶评”，党内要求“换帅”的呼声也更趋公开化。截至目前，81岁的拜登坚持继续竞选。5日在威斯康星州麦迪逊的一场竞选集会上，他再次表示：“我会继续竞选，并将再次取得胜利。”

据新华社电

巴黎即将交通管制

近日，法国旅游发展署发布消息称，巴黎即将在奥运会开幕前一周启动交通管制，部分区域禁止车辆驶入，行人需申请并持有奥运通行证通行。第一阶段交通管制从7月18日至奥运会开幕式当天的26日下午1点，管制区域主要在塞纳河及相关场馆周边。如果居民或者游客预订的餐馆、酒店或景点行程与管制区域重合，需要申请通行证进入。第二阶段的交通管制为奥运会开幕式结束后，一直到巴黎残奥会结束，具体时间为7月26日至9月8日。

据新华社电

伊朗当选总统重大考验

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗当选总统佩泽希齐扬6日在首都德黑兰表示，帮助国家克服“瓶颈、挑战和危机”将是未来的“重大考验”。佩泽希齐扬说，当前形势严峻，政府面临艰巨任务。他将在国家治理中倾听不同声音，促进对话、寻求共识，将同伊朗议会和司法部门合作，消除在国家治理问题上的分歧。伊朗最高领袖哈梅内伊当天会见佩泽希齐扬，祝贺他当选，希望他能推动伊朗继续进步和发展。伊朗选举委员会发言人伊斯拉米6日宣布，佩泽希齐扬在伊朗第14届总统选举第二轮投票中获胜。

据新华社电

巴西发生大巴撞桥事故

巴西圣保罗州5日凌晨发生一起严重交通事故，一辆双层大巴在该州伊塔佩蒂宁加市撞上高架桥墩，造成10人死亡、42人受伤。这辆从该州伊塔佩瓦市开往阿帕雷西达市的双层大巴在行驶中失控撞上高架桥墩，造成人员伤亡，事发时车上共有52人。据幸存的大巴司机说，事发时车辆突发机械故障，导致方向盘锁死，撞上桥墩。42名伤者已被送往附近医院。

据新华社电

科技

“星舰”将再次试飞

美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克5日在社交媒体X上表示，该公司新一代重型运载火箭“星舰”将在4周内进行第五次轨道试飞。“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

据新华社电

志愿者“火星”归来

两名男性和两名女性志愿者于美国东部时间6日下午5时走出美国约翰逊航天中心的火星模拟栖息地，结束了美国航天局火星模拟“乘员健康和性能探索模拟”项目任务。这是一个占地约158平方米、用3D打印技术建造的居住舱。在一年多里，四名志愿者寸步不离“火星”，但可以与亲朋好友联络，只不过，通信条件也要模拟在火星上的情形，例如，发出去一条短信，要在22分钟之后才能被接收到。志愿者们“多次模拟了火星行走”，种植并收获了西红柿、辣椒、绿叶菜等作物。

据新华社电